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.': Nauka-i Jizn derg!sln!n okuyucuian arasinda agmig o!duau bir yari§-
manin sonudanm veriyoruz. Bu yarigmada okuyucularin sonucu 1976

e ki T Y TSP ey PR PR RS A e S

e =

olan matematik Islemfer bu!mas: istenmigti.

prapa—

yni.sayiys mmkUin oldugu kadar az tekrar
ederek ve arti, eksi, carpma, karekik ve fak-
toriyal (bu'son igaret nida igareti gibiolup 1'den o
saylya kadar olan sayilarin carpilacagini gsterir)
isaretleri kullanarak 1976 elde e?i'ln‘lle.'}l":' .

-

1976 = (141)"= (+1)- (14141) 1
1976 = (22%-2+22-2) -2

1976= [(3:3)-3]:3433
1976= VTRT=2)" : =t
1976 (555 451) 54555
1976= 6V&* +61-(81+51):(4°6)
1976= (147:7)-[7! :(14747) +7]
1976~ (' §)-gapitaW oirg
1976~ [91:(9+9:9)-((V5)1)!]: (9+9)

N. Rubl'un denklemi &zellikle hos,gg'{@'l,

altiya bolerseniz 329,3333... cikar, dan

(66.6) 66,6666, .. clkmrsamzmne'bu-s_awyl elde |
edersiniz. Asagidaki formilde parantez igindeki,

altr (6) altt sayisinin sonsuza kadar yazilacagini
belirtmis oluyor, béylece sonsuz kere 6 yazmakla
1976 elde édilivar: 00 3 Y\ slia

1976 = 6 [u 6-66/(6)]

F. Alferov'un ayni sayivi tekrarlayarak 1976
bulma ‘denklemi de ‘gitzel, bu | denklem® tam

olarak yalmiz A .= Ave.A = 2 igin, cﬁzﬂlﬂyou _

.M\AA-—AA*EAK'M ‘A'l'*
Ahizi20s mish

1‘%’7§2

3978 (0 ==Y (1)
197622222 =222-22-2

Birden dokuza kadar olan sayilan a;l;aglclia‘

gosterildigi gibi siraya dizerek 1976 elde edilmesi;

e e e e T T e (11T

I23456739

9876'54321
MT2B4567898785432'1
9876543212 4567489,

b DIITE=T-234+ 567489847485 -4 (342)-1

e 25 J|'—'.'

T st ]

197629 48:7+654+32:1:23 +456+7-8+9

1976 = 98476 +5% - (VZ72) + 47+ 67489

1976 =987+ 654+3 91 -2 4554789

: ma-f“'«mummz-mumw

'1m-l+z F 474678 +9+ 876~ 5443 241
1976=14234 +367- VB8 4765443241
176212434 +557+8.9.8 4765+ 43-21

91!70-1:.'*4. 5647 4849
D 1976 =142+ 3456 +78-9
,’ !_’_?6-1'21' 345-4-7-89

31976=9876:5+4:(3+2) 1
. 1976=98:7+654 3(2-1) .
D1976=(9876+4):(3+2)1

91976 =-1234 +56789-(8-7)*- 54321
219 197612345 < 6789876451 #4542
D976~ 1234 +54789 8-76-5432)

9 1913-:«&:-;- -mzmwkma
ilm-(m-ﬂﬂi 34421234-56 za)-s

,E Stepanof'un j‘lgm; prohlemlen vaf, bunlar
da‘n 3 ve 6'nin cevaplari verilmistir, digerleri

" ilerde yayinlanacaktir, bu arada isteyen okurlari-

Cmiz bu problemleri kendileri ¢tzmeve galisabilir:

O 1976 ile kalansiz bolOnen \en kiiglik sayiyi

«bulunuz  fakat bu dyle hir say: olsun ki birkag
sayisinin (veya say) grubunun) veri degistiri-
lince yine 1976 ile kalansiz béliinsiin.



2. 1976 ile baslayan ve 1'den 9a kadar biitln
sayilarla kalansiz boéliinen en kﬂgﬁk saytyl
bulunuz, Y2\

3. Sifirdan dokuza kadar biitiin savlla.rm birer
defa kullarmildigy Gyle bir denklem kurunuz ki
bu denklemin bir tarafi 1976 olsun:

1976 = (4! — 31'—01) . 5! — 8%

4. Karesi. 1976 ile baglayan en kigilk sayiy:

. bulunuz,

5, Noktalar yerine uygun saylla.n koyarak su iki
denklemi ¢oziinliz:

7
9 Vire76 =x-
) i raay

6. Sonucu sirasiyla 1, 9, 7, 6 ihtiva eden bir sayt
toplama piramidi kurunuz:

1
61

666!

661

- 56661
5568661
2556661
42596661
342556661
T+9"+77+ &%

Simdi bir diger probleme geliyoruz, burada
istenen sirasint bozmadan 1, 9,7 ve 6 sayilarin
ve yukarda verdigimiz matematik isaretleri kulla-
narak 1'den baslayarak sirasryla miimkiin biitiin
sayilar elde etmektir. 1'den 100°e kadar olan
sayilar arasinda 53, 87, 88, 89, 93, 94, 98 ve 99
icin bu proeblemin “¢ézimt  bulunamamistir,
goziimlerin ilk besini sunuyoruz:

1= 1" = (149)1£(71-61) =14V 746

2= 1"47-6 = V194746 =(-1+9)1:71-8
521947+ 6= 1Y9.(7-8)=1419 -7+ 5

42 1Y 4762194746 =\ 1 V04746
5-l+ﬁ+1-6_-1-9+7t6=-1+[—(ﬁ5)5+7_l 16!

= —

N. Nesterenko’nun dért bulusuna da bundan

_ ﬁncekllef .Slgl hayran kalmamak miimkiin degil:

i'.-"\ [

34 426 4 12=236 422 4 14
344244124 10=36+ 1841610

342 263 - 122 = 1976 =
= 367 2024 142
3474 2471 1921 102 = 1976 —=

= 362}~ 182} 162} 107

y(x) = 2x — 1976
z(x) = 2x*— 2605026

¥ +Y(2) + y@) 4+

+y = 1976
ztll +=(2) 2(3) e -

(1976) = 1976

Toplami yanyana (ig 1976 veren sayi (iggeni
{daima en soldaki sayilar atilarak en alt satirdaki
8'e kadar gelindigi goriiltiyor):

1456463244588
45643244588
5643244588
788

88

8

197619761976

2'den 18e kadar olan (ift sayilarla yaratilan
bir matrisin determinantt 1976 ¢ikiyor (matris
cebiri i¢in bu sayidaki yaziva bakin) :

4 14 12
1976={10 6 18
8 16 2

NAUKA-IJIZN'den
Cewren: Dr. Selguk ALSAN

e Mauzik her tarld mkmer ve fefsefeden daha dstdn vahfyd:r Benim |
mizigimin maéanasina kim varirsa o, Oteki insanlarin sQriklendigi

zavallilik ve sefaletten arinacaktir.

e Dunyada en kuvvetli adam en gok yalniz durandir.
4' Bir insana ilk isi nedir? Cevap actk: Kendisi olmak.
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